

Εντεκα φορές από τον χώρο της υγείας ενώνουν τις δυνάμεις τους και τη φωνή τους και πραγματοποιούν αύριο, στις 12 το μεσημέρι, συγκέντρωση στην πλατεία Γεωργίου κατά της υποβάθμισης των υπηρεσιών υγείας.

Συλλαλητήριο

Να σώσουμε την υγεία μας

Με σύνθημα «Υγεία και Πρόνοια δεν είναι εμπόρευμα! Είναι δικαίωμα» 11 φορείς, υγειονομικοί και μη, διοργανώνουν αύριο, στις 12 το μεσημέρι στην πλατεία Γεωργίου, συλλαλητήριο για την υπεράσπιση της δημόσιας υγείας.

Της **ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ**
rizogianni@pelop.gr

«**Η** κατάσταση στην υγεία-πρόνοια οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια σε μια εκτεταμένη ανθρωπιστική κρίση. Το 30% των πολιτών αυτής της χώρας είναι ανασφάλιστο, το 25% άνεργοι. Οι δομές υγείας και πρόνοιας καταρρέουν» επισήμαναν χθες στη διάρκεια συνέντευξης Τύπου οι εκπρόσωποι των διοργανωτών.

«Η διαμαρτυρία όλης της κοινωνίας αποτελεί μονόδρομο για την υπεράσπιση της δημόσιας υγείας. Δρομολογείται το κλείσιμο 50 νοσοκομείων, ενώ οι πολίτες -με βάση τις τελευταίες αποφάσεις- καλούνται να πληρώσουν από την τσέπη τους τα φάρμακά τους» ανέφερε ο γραμματέας της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Αχαΐας, Τάσος Γιακουμής.

«Κατά 99,9% όλοι οι πολίτες θα χρειαστούμε, έστω και μία φορά, τις υπηρεσίες του ΕΚΑΒ και κάποιου νοσηλευτικού ιδρύματος. Και τότε θα πρέπει να έχουμε άμεση πρόσβαση σε αυτά».

«Δεν θα μας πάνε στον άλλο κόσμο πρόωρα, επειδή

το θέλουν κάποιοι» είπε από την πλευρά του το μέλος της διοίκησης της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Πληρωμάτων ΕΚΑΒ Γιώργος Θωΐδης. «Η ανθρώπινη αξιοπρέπεια δεν έχει τιμή και δεν είναι εμπόρευμα. Εμείς αγωνιζόμαστε για να μπορεί ο καρκινοπαθής να δίνει μάχη για τη ζωή του έχοντας πρόσβαση στα φάρμακα και στην περιθαλψή» πρόσθεσε η πρόεδρος του Συλλόγου Γυναικών με Καρκίνο Μαστού «Άλμα Ζωής» Νομού Αχαΐας Λιολιώ Κολυπέρα.

«Εμείς ως γιατροί δηλώνουμε ότι πλέον αδυνατούμε να χρηματοδοτήσουμε άλλο το σύστημα υγείας. Γιατροί και ασφαλισμένοι έχουμε εγκλωβιστεί σε μία κατάσταση που δεν έχει καμία προοπτική. Ο προϋπολογισμός για τον ΕΟΠΥΥ δεν αρκεί για την κάλυψη ούτε των αναγκών ενός μήνα, ενώ το έλλειμμα του αγγίζει τα 2,5 δις» επισήμανε το μέλος του ΔΣ του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών Άννα Μαστοράκου. Η ίδια ανακοίνωσε ότι, από τη Δευτέρα 8 Οκτωβρίου, τα ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα, οι ιδιωτικές κλινικές, οι ιδιωτικοί φορείς πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας κ.ά. σταματούν να

> Οι εκπρόσωποι των φορέων καλούν τους πολίτες να συμμετάσχουν στην αυριανή κινητοποίηση και από κοινού να στείλουν ένα ηχηρό μήνυμα

Στο πάνελ της συνέντευξης Τύπου διακρίνονται από αριστερά οι: Κατερίνα Ασημακοπούλου, Λαμπρινή Παπαχρυσανθάκη, Άννα Μαστοράκου, Λιολιώ Κολυπέρα, Γιώργος Θωΐδης και Τάσος Γιακουμής



παρέχουν υπηρεσίες επί πιστώσει στους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ. Αυτό σημαίνει ότι, για μία ακόμα φορά, οι πολίτες, εάν δεν έχουν να πληρώσουν από την τσέπη τους, αποκλείονται από τις παραπάνω υπηρεσίες υγείας. «Η υγεία δεν έχει χρώμα. Είναι πολύ δύσκολο να κατανοήσουν οι υπεύθυνοι σε πόσο δύσκολη θέση είναι οι πολίτες που με τα πενι-

χρά τους εισοδήματα καλούνται να πληρώσουν τα φάρμακά τους και τις εξετάσεις τους» ανέφερε η πρόεδρος του Ομίλου Εθελοντών κατά του Καρκίνου «ΑΓΚΑΛΙΑΖΩ» Ν. Αχαΐας, Λαμπρινή Παπαχρυσανθάκη. Η αντιπρόεδρος του ίδιου ομίλου, Κατερίνα Ασημακοπούλου, πρόσθεσε ότι «είναι χρέος όλων, και του καθενός ξεχωριστά, να υπερασπιστού-

με τα δικαιώματα των πολιτών στην υγεία». Όλοι οι παραπάνω απύθυναν πρόσκληση προς τα μέλη τους, και όλους τους συμπολίτες, να συμμετάσχουν στην αυριανή κινητοποίηση και από κοινού να στείλουν ένα ηχηρό μήνυμα αγανάκτησης προς την Κυβέρνηση. Εκτός από τους παραπάνω, μέχρι χθες είχαν δηλώσει συμμετοχή στο συλλαλητή-

ριο και οι: Σωματείο Εργαζομένων ΠΓΝΠ, Πανελληνίος Σύλλογος Παραπληγικών-Παράρτημα Αχαΐας, Σύλλογος Μελών ΔΕΠ Παν/μίου Πατρών, Πανελληνίος Σύλλογος Φυσιοθεραπευτών-Περιφερειακό Τμήμα Αχαΐας-Ηλείας, Αχαϊκός Σύλλογος Μεσογειακής Αναιμίας, Ελληνική Ένωση για την Αντιμετώπιση της Σκλήρυνσης κατά Πλάκας.